

# “有出息了再和家里联系” 考研失败,儿子朱志伟“失踪”两年 表妹发微博找哥哥“求求你,回家吧!” 记者微博寻人化解父子俩的误会

龙年的大年三十,家家户户放鞭炮过大年。网友“无敌畅报大运”却无声无息地发了一则微博:哥哥,今天是年三十,家家团圆的日子,你在异乡好吗?每逢佳节倍思亲,爷爷去世了,最后一面都没有见到你,含恨而去。你回家吧,求求你,回家吧!

他哥哥名叫朱志伟,新乡市人,大学毕业后离家出走,两个春节都没回家,朱志伟可能在天津。

前天,记者在微博上发起“寻找朱志伟”的活动,并邀请天津媒体关注。昨日上午,终于和朱志伟本人取得了联系。

记者 冉小平

## A 哥哥求求你,回家吧!

网友“无敌畅报大运”在1月20日就发过两则寻找哥哥的微博。其中一则这样写的:哥哥,过年了回家吗,两年没有你的消息了,我和家人都很想你,你在哪啊?朋友们,你们帮我找哥哥吧,我的哥哥叫朱志伟,河南新乡人,今年24岁,身高1米80,谢谢你们了,帮助我们家团圆吧。如果你知道线索,请告诉我;不知道的话请帮转,好吗?好心人一生平安!

“无敌畅报大运”说,朱志伟是她舅舅朱澍的儿子,2010年从河南师范大学新联学院毕业。当年10月3日出走,之后便再没跟家人联系过。去年10月,朱志伟爷爷病重,她通过QQ邮件跟朱志伟取得联系,但朱志伟并没透露具体在何处,干什么工作,也没说回家看望爷爷。

去年年底,朱志伟爷爷去世。临终住院时,他爷爷多次吵着要见孙子,还特别念叨,想见他一面。拨打朱志伟的电话始终无法接通,“无敌畅报大运”便给朱志伟QQ留言,并发去邮件,但都没得到回应。

此外,初中时,朱志伟有一位玩得要好的同学在上海交大读书,朱澍托这位同学帮忙寻找,也没有线索。朱志伟年幼时,他父母便离婚了,从小就由爷爷、奶奶照顾,两位老人对朱志伟有很特别的感情。爷爷去世后,他奶奶终日以泪洗面,希望能看看孙子。

去年除夕,别人家欢天喜地,朱志伟家里却很冷清,只有朱志伟奶奶和父亲相依为命。

## B 考研不顺,朱志伟突然失踪

前天,我通过电话与朱志伟父亲朱澍取得了联系。朱澍说,孩子自幼聪明,数学成绩特别好,2006年考上大学后,家人都希望他能考上研究生。2010年本科毕业那年,朱志伟报考了南开大学。考研结果出来后,他政治和专业课考得不错,但总分离南开大学的分数线还有不小差距。

落榜后,家人鼓励他再考一年,当时他正跟别的同学挤在学校宿舍里复习。

当年10月3日晚上零点,朱澍正准备睡觉时,突然接到儿子发来的短信。内容大意是,周围不如他的同学,都考上了研究生,自己却没能力考上,他心里很不舒服,想到外地去复习考研,等今后有出息了再跟家里联系。朱澍立即拨打儿子的手机,电话已经关机了。当晚他就赶到儿子学校,可朱志伟已经离开。朱澍彻夜未眠,心如刀绞。

这一年半时间里,朱澍不知道给儿子打过多少次电话,但从未打通过。

今晚报

今晚报V: 转发微博

@郑州晚报冉小平V: 大年三十,合家团圆,但@无敌畅报大运却在网上发出寻哥微博。他哥叫朱志伟,87年7月出生,家住河南省新乡市铁路西东工房12号楼2楼8号,河南师范大学新联学院毕业,数学与应用数学专业,1.8米高,QQ号706581832(西门吹雪),09年国庆节失踪,他人应在天津市区,其父正在四处寻找,盼知情博友提供线索



今天 13:32 来自新浪微博

转发(30) | 评论(7)

今天 16:02 来自新浪微博

转发(6) | 收藏 | 评论(2)

寻找朱志伟的微博图片

## C 媒体和博友关注,朱志伟找到了

朱志伟究竟会去哪儿了?“无敌畅报大运”给我说,当时她在朱志伟QQ空间里看到了一张照片,照片上有座寺庙,有“大悲院”字样。

我通过朱志伟的QQ资料,搜索到他的部分朋友,他们的居住地和在工作地在天津。

朱澍电话里跟我说,朱志伟梦想考研的大学是南开大学,虽然头年没考上,但他对这所名校还是非常向往的。

条条线索判断,朱志伟应在天津。前日下午1点32分,记者发出一则“寻找朱志伟”的微博,并邀请《今晚报》、天津卫视等媒体关注。

## D 奶孙俩流着眼泪通电话

昨天上午我和朱志伟取得联系时,他正好在宿舍休息。他说在天津环球金融中心一家公司上班。

昨天凌晨1点钟,他还在网上加班搜索资料,无意中看到了寻找他的微博。

当时他很诧异,心里很久都不能平静。早上5点,他急着跟奶奶、姑姑通了电话。他告诉奶奶,他在天津做贵金属交易,过得很

## E “没有干出一番事业,我没脸见爸爸”

朱志伟给他奶奶、姑姑都打了电话,但没跟他爸爸通电话。我在电话中劝他跟他父亲打个电话:“你父亲很想你,我这儿有他的电话号码。”

还没等我开口,朱志伟便把朱澍的号码给念了出来。

“我没有干出一番事业,没脸跟父亲说”。

朱志伟说他考研失败后,希望能到外地闯荡,边打工边考研。但父亲当时下了禁令:除非上学考到外省,否则不能出省,这让他不

能接受。最后他离家出走,打算到外面复习考研,等今后干出一番事业再跟家人联系。

朱澍告诉我,儿子很聪明但有些心高,大学读的是三本,考研时他建议儿子能考郑州大学,但朱志伟却想上南开大学,父子俩产生些小误会。

到天津后,朱志伟在南开大学附近租房复习了一段时间。迫于生活压力,又看到部分研究生毕业后还没找到工作,便放弃了当初的理想,在外打工直到现在。

根据“miss.yu”提供的电话号码,昨日上午11点,我跟朱志伟本人取得了联系。

好,每个月收入六七千元。

朱志伟跟我说,爷爷奶奶把他拉扯大很不容易,现在已经失去了爷爷,他不能再失去奶奶,他要拼命挣钱,还要把奶奶接到天津去玩。

奶孙俩流着眼泪,一聊就是一个多小时。朱志伟说,今后他会隔三差五跟家人通电话,报平安。

## F 专家说“家长和孩子要多沟通,培养他们的责任心”

跟家人有分歧,便负气而走,希望在外面闯出一片天空再跟家人联系。应该说,朱志伟不是一个个案。

郑州12355青少年维权及心理咨询中心主任袁林方说,这类青少年的心理年龄偏小,在认知上还有一定偏差,追求成功的路上,有种急功近利的心理。欲速则不达,最后又往往往会放弃。要让孩子们知道,事业不是人生的全部,亲情有时候比事业更重要。

针对这类青少年的教育,袁林方建议家长多跟子女沟通,家长摆出的观点,要以理服人,不能一言堂,这有助于子女们接受。

同时,要培养这类青少年的责任心,提高他们的认知能力,社会交往能力和融入社会的能力。

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

巴奴火锅 BANU HOTPOT

本色本味

文化路店:61005777  
经七路店:63615777  
东明路店:66353377

每天奖价值144元礼品  
每周奖价值600元礼品  
每月奖价值1000元礼品

欢迎读者向本报提供新闻线索